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Розвиток економіки України відбувається 
в складних умовах подолання фінансово-
економічної та політичної криз, що 
супроводжується низьким рівнем якості 
вирішення навіть першочергових соціально-
економічних завдань через доволі жорсткі 
обмеження в процесі  використання 
державних фінансових ресурсів. Все це 
впливає на зростання загроз, перш за все, 
фінансовій безпеці в державі. 

З метою мінімізації загроз та забезпечення 
інтересів фінансової безпеки держави одним 
із пріоритетних завдань фінансової політики 
є розвиток аудиту державних фінансів (далі - 
АДФ). Як зазначено в останніх законодавчих 
документах щодо подолання кризового стану 
та боротьби з корупційними явищами, саме 
дієвий та ефективний АДФ має забезпечити, 
з одного боку, законне, доцільне та 
ефективне формування, розподіл й 
використання державних фінансових 
ресурсів (перш за все, тих, що зосереджені в 
бюджетній системі), а з іншого боку – 
створення прозорої та результативної 
системи управління державними фінансами, 
спрямованої на підвищення добробуту 
українських громадян [12]. 

До того ж, слід зазначити, що Україна 
прагне набути статусу кандидата до вступу в 
Європейський Союз і дотримується курсу на 
всебічне входження у політичний, правовий 

та економічний простір європейської 
спільноти. Це підтверджує укладення Угоди 
про асоціацію з ЄС у 2014 році, а також 
розроблена Стратегія сталого розвитку 
«Україна – 2020» [13; 14]. 

Щодо сучасного стану АДФ в Україні, то 
слід зазначити, що на сьогоднішній день 
сформовано систему противаг реальним 
загрозам у фінансовій (преш за все, 
бюджетній) сфері - своєрідні цінності 
вказаної складової національної системи 
контролю. До останніх слід віднести: 
прозорість здійснення державними 
аудиторами повноважень щодо використання 
бюджетних коштів; підвищення фінансової 
дисципліни при використанні бюджетних 
коштів; послідовна і повна реалізація 
принципу цільового використання 
бюджетних коштів; посилення контролю в 
формі державного фінансового аудиту за 
збереженням майна бюджетними 
установами; забезпечення якості державного 
аудиту; запровадження стандартизації, як 
основи уніфікованих процедур державного 
аудиту органів державного сектору. 

Однак підтримка та розвиток 
сформованих останніми роками противаг 
існуючим загрозам у фінансовій сфері, а 
також приведення стану АДФ у відповідність 
до європейських вимог та стандартів 
потребує постійного удосконалення 
останнього.  

Так, незважаючи на те, що вивченням 
теорії та практики АДФ у вітчизняній та 
іноземній економічній літературі присвячено 
багато досліджень, залишається багато 
невизначеностей та суперечливих питань, а 
саме: не існує єдиної думки щодо сутності 
АДФ, його мети та предмету, а також 
закріплення цього поняття на законодавчому 
рівні; відсутнє чітке розуміння сутності  
АДФ; недостатньо вивчено зарубіжний 
досвід організації та методики АДФ, а також 
контролю якості останнього в контексті 
забезпечення фінансової безпеки в державі 
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та інше. Все це обумовлює необхідність у 
вивченні існуючих проблем організації та 
методики АДФ, систематизації та аналізі 
впливу факторів на розвиток АДФ в Україні 
та розробці перспективних напрямів 
розвитку АДФ в контексті забезпечення 
фінансової безпеки як основи сталого 
розвитку країни та гарантованого виконання 
соціальних зобов’язань перед громадянами. 

Розкриттю питань теорії та практики 
організації та методики АДФ присвячено 
фундаментальні праці таких зарубіжних 
авторів, як: Р. Адамс, А. Аренс, А. Виссер, 
Р. де Конінг, Й. Мозер [1; 2; 5; 7; 9; 18]. 
Проблеми розвитку АДФ в контексті 
забезпечення фінансової безпеки в державі 
досліджуються у наукових працях таких 
вітчизняних учених, як О. Барановський, 
І. Басанцов, Л. Дікань, А. Любенко, 
Ю. Слободяник, І. Стефанюк, А. Хмельков, 
І. Чумакова, О. Шевчук, та ін [3; 4; 6; 8; 10; 
11; 15-17]. При цьому концепція розвитку 
АДФ в Україні відсутня, а напрями розвитку 
АДФ не мають належного наукового 
обґрунтування. 

Так, в якості перспективних напрямів 
розвитку АДФ в контексті забезпечення 
фінансової безпеки пропонується 
виокремити наступні: по-перше, 
удосконалення нормативно-правової бази; 
по-друге, розробка вітчизняних стандартів (з 
урахуванням вимог міжнародних стандартів 
та стандартів ЄС) як в частині організації та 
методики АДФ, так і в частині контролю 
якості АДФ (враховуючи здобутий 
позитивний досвід розвинутих країн Заходу, 
як наприклад, Германії, в досліджуваній 
сфері); по-третє, законодавче розмежування 
повноважень державних контролюючих 
органів щодо проведення АДФ; по-четверте, 
удосконалення організаційного та 
методичного забезпечення відносно нових 
видів АДФ, зокрема, аудиту відповідності та 
аудиту ефективності; по-п’яте, 
удосконалення  інформаційно-аналітичного 
та кадрового забезпечення розвитку АДФ; 
по-шосте, посилення діагностичної функції 
АДФ, тобто орієнтація на запобігання 
виявлення фінансово-бюджетних порушень. 
У зв’язку з цим доречним є врахування 
передового досвіду розвинутих країн світу та 
світових тенденцій в сфері АДФ, як 
відправних позицій подальшого розвитку 

АДФ в контексті забезпечення фінансової 
безпеки.  
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